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Благодарствен молебен и панихида по случай 
Освобождението на България в Пловдив

На 3 март Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит Николай 
отслужи благодарствен молебен по случай 145 години от Освобождението на 
България от османско иго в катедралния храм „Успение Богородично“ в 
Старинен Пловдив.

С владиката съслужиха: Знеполският епископ Арсений – викарий на 
митрополита, архимандрит Максим, ставрофорен свещеноиконом Тодор 
Хаджиев – протосингел при Пловдивска митрополия, ставрофорен 
свещеноиконом Добромир Костов – ректор на ПДСиА “Свв. Кирил и Методий”, 
свещеноиконом Деян Стоенчев – духовен надзорник при Пловдивска 
митрополия, ставрофорен свещеноиконом Георги Славчев – епархийски 
съветник, свещеници от града и митрополитските протодякон Илиян 
Александров и дякон Ангел Ангелов.

Песнопенията изпълни митрополитският хор „Св. ап. Ерм” с диригент 



протопсалт Георги Радев.

Боголюбиви и родолюбиви миряни дойдоха на 3 март в катедралния храм с 
изпълнени с благодарност към Бога сърца, за да се помолят за душите на 
участвалите в Освободителната война и падналите в боевете герои.

Сред десетките официални гости бяха: кметът на Пловдив г-н Здравко 
Димитров, командирът на Съвместното командване на специалните 
операции генерал-майор Явор Матеев, областният управител г-н Ангел Стоев, 
председателят на Общинския съвет г-н Александър Държиков, народният 
представител от 48-мо Народно събрание г-н Радомир Чолаков, зам.-кметове, 
районни кметове, общински съветници, представители на държавността, 
политици и общественици.

В края на богослужението архипастирят на Пловдивска епархия се обърна 
към народа с боговдъхновено слово, в което каза:

Благодарен е молитвеният спомен на православна България. Благодарен е 
към Бога и към всички герои на Освобождението. Всички, които отдадоха 
живота си за вярата и свободата на отечеството – български опълченци и 
всички други – руски, украински, финландски, румънски, грузински и прочие 
воини, които изпълниха най-великата Божия заповед: “Никой няма по-голяма 
любов от тая, казва Господ Иисус Христос, да положи душата си за ближния“. 
Тая Христова заповед те осъществиха на дело. Вечен и блажен да бъде 
молитвеният спомен за героите на свободата.
Многолетствие провъзгласи митрополитският протодякон Илиян Александров.

Високопреосвещеният митрополит Николай взе участие в тържествата по 
случай Националния празник на България и на Хълма на освободителите. От 
името на Пловдивска митрополия бяха поднесени венци на паметника, 
издигнат в чест на Царя Освободител и героите, загинали за свободата на 
отечеството ни.

По-късно през деня Владиката отслужи панихида на Централните гробища в 
Пловдив, където са погребани много от воините, загинали в Руско-турската 
освободителна война. Заупокойното последование се състоя пред Паметника 
на опълченците в присъствието на официални лица и представителна 
почетна рота от Пловдивския гарнизон.

След края на панихидата пред монумента на героите бяха поднесени венци и 
цветя.
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